

# 群众路线七典型作事迹报告

## 市委常委、宣传部部长周桂萍强调各级党组织要向典型学习

本报5月8日讯(通讯员 张丽 候月亮 记者 王领娣) 8日,全市各条战线推选出的7位践行群众路线典型事迹报告会举行。市委常委、宣传部部长周桂萍强调,各级党组织要组织学习先进典型,打通联系服务群众“最后一公里”。

此次党的群众路线教育实践活动先进典型报告会采取电视会议形式,各县区、各乡镇办

设立分会场同时集中组织收听收看。现场做报告的7位典型分别为:邹平县长山镇东尉村党支部书记赵洪林,博兴县博昌街道伏田村党支部书记张同兴,滨城区市西街道彩虹湖社区综合党委书记于艳,博兴县食品药品监督管理局干部刘承来,滨城区滨北街道办事处司法所所长卜祥海,市区国税局副局长孙海林,市检察院副调

研员、行装处处长王文成。

7位代表从自身实际出发,结合在工作中遇到的典型问题,作了一场情真意切的报告。“老百姓的利益是具体的,绝不能让一户掉队,绝不能让一户落伍,只有平时下足了功夫,关键时刻讲话才有分量。”赵洪林做报告说。卜祥海说,他在工作靠着两条腿,凭着一张嘴,带着一颗诚心,调节每一起纠纷,

化解双方矛盾。

周桂萍在会上强调,教育实践活动正在扎实深入开展,各级党组织要以先进典型为镜,把7位同志的先进事迹作为鲜活教材,通过组织生活会、座谈交流、专题讨论等多种方式开展学习,组织广大党员干部对照先进典型,对标定位,查找差距和不足,进一步树立宗旨意识,更加自觉密切联系群众。

## 国内发明专利申请 滨州一季度235件

本报5月8日讯(记者 谭正 通讯员 臧玉希) 8日,记者从市知识产权局获悉,第一季度滨州市国内发明专利申请235件,列全省第10位;全市国内发明专利授权78件,居全省第9位;PCT国际专利申请达2件,居全省第7位。

根据第一季度专利数据显示,全市发明创造积极性持续增强,发明创造水平和申请质量明显提升。其中,发明专利申请数量大幅增长,专利的申请结构进一步优化,有效发明专利明显增多。

# 2.2万群众体验“地震实况”

## 全省社区防减灾应急救助演练在滨举行,全国首次全程直播

本报5月8日讯(通讯员 李海涛 记者 王茜茜) 8日上午,在第六个“5·12中国防灾减灾日”到来之际,全省社区防灾减灾观摩暨应急救助演练工作会议在滨州市召开,滨州市市西街道彩虹湖社区的2.2万群众参与应急救助演练。

演练前,参会领导实地体验了彩虹湖社区地震体验馆、消防体验馆及气象体验馆,并参观了诸多科技含量高的地震应急设备。上午10点,应急救助演练开始。

演练以山东半岛及两侧海域发生5.0级地震为背景,分设了彩虹湖社区地震体验馆、华润纺织后纺车间、滨城区第四中学、渤海花园小区、南洋大集集中安置区五个场景。预设了逃生群众受伤、居民楼失火、居民被困高楼、特殊人群撤离等场景,真实模拟了地震发生后,市西街道彩虹湖社区的2.2万名群众在社区居委会的组织下,与志愿者、群众、武警、消防等积极开展紧急报警、逃生自救、启动预案、转移安置、专业救援、应急救助工作。整个演练过程通过直播方式,实时播放不同演练场景实况,这是我国救灾领域首次以全程现场直播方式举行的演练活动。



物资发放处,一位安置群众领取救助物资。

此外,应急演练融合了先进的配套设备。利用手机启动社区的应急广播系统,指导群众有序撤离;在安置区安装背负式应急广播发生终端,发布消息、安抚群众;设置了便携式手动反渗透净水器,直接从污水井中提取水源、净化,这是该配备首次参加民政救灾领域的演练;以及分离式场地照明灯、移动气象台、应急电源车等。

此次演练围绕“城镇化与

减灾”主题,把防灾减灾工作与社区网格化管理、社区安全体系建设紧密结合,把防灾减灾基础设施建设与社区功能性、服务性设施建设融为一体,把防灾减灾宣传教育与居民体验式参与紧密结合。同时,强调社区综合减灾工作要实行“以防为主、防抗救相结合”的方针,做到早谋划、早



一位老师背着崴脚的学生,和其他学生有序疏散。 本报记者 李运恒 摄

安排、早部署。

据了解,截至目前,滨州14个社区已被评为全国综合减灾示范社区。

# 走公交车道遭拒,改道挂了限高杆

## 运送水果车被“扣”一天,瓜果开裂损失近半

本报5月8日讯(记者 王领娣) 7日下午,瓜果商王先生因车厢过高,在经过黄河大桥时将限高杆撞落,因责任归属问题争执不下,一车瓜果破裂,损失了近一半。

7日上午,王先生前往潍坊批发了一部分瓜果,准备供应到市区各超市零售,一共有4000多斤。因为这种瓜果很脆,

要用快运的方式,保证及时送到零售手中,以防瓜果破裂。“昨天晚上6点半,我回来的时候,以为黄河大桥有绿色通道保证瓜果蔬菜的运输,开始从3米高的地方过去了,但是一位工作人员让我倒回去从2.5米的地方通过。”王先生说,结果车厢过高,限高杆掉了下来,把车厢砸了。

“车砸了,我问工作人员咋处理,工作人员却说让我赔付杆子的钱,还把我的行车证收了起来。”王先生告诉记者,这样一来,他就没法走了,一直僵持到8日下午。“本来瓜果就是包装好的,再加上天气热,又是放在车里,一些熟透的瓜果就破裂了。如果昨天直接送到超市的话,是不会发生这种损失的”。

8日,记者联系到黄河大桥管理处的一位负责人。该负责人称,当时王先生走的是公交车道,而他的货车按照规定不得违规通行。

在双方僵持的情况下,8日下午,黄河大桥管理处的相关领导出面协调,对于王先生造成的损失表示道歉,并同意给予王先生一部分经济赔偿。

# “纵横齐鲁”明星车展5月登陆滨州

## 时间:5月24日—25日 地点:滨州银座黄河店广场

本报5月8日讯(记者 韩志伟) 为深度挖掘山东三四线市场潜力,向山东各地市消费者提供车型集中展示和购车服务,由山东省商务厅、大众报业集团共同打造的“纵横齐鲁”山东大型汽车巡展活动即将拉开帷幕,并将定于5月进驻滨州,为滨州市民奉献一场精彩的汽车巡展。

本次活动以“山东省消费促进月 诚信惠民 绿色安

全”为主题,将于五月中旬至六月下旬期间,陆续走进聊城、日照、滨州、泰安、潍坊、临沂、济宁、东营等八个地市,携东风日产、上海大众、广汽丰田、一汽马自达、斯柯达、启辰等主流汽车品牌热销车型与消费者见面。随着各地市人均经济水平的不断提升,三四线市场消费者对于购买汽车的“刚性需求”在不断扩大。在此市场环境下,本报与汽车厂商倾力打造“纵

横齐鲁”山东大型汽车巡展活动,通过此种“在百姓家门口办车展”的方式,为滨州消费者带来一场家门口的汽车盛宴。

去年6月份,“纵横齐鲁”汽车巡展活动在省内七个地市持续开展,最终实现全省销售近千台,参观人数10万余人的盛况。本次“纵横齐鲁”汽车巡展活动将在借鉴以往成功举办经验的基础上,充分发挥齐鲁晚报“山东第一大平面媒体”优

势,体现巡展“精品”元素,展出车型无一不是参与品牌热销车型。并且,在消费者最为关心的车型优惠方面,参展汽车厂商均表示将以超值购车优惠激发滨州市消费者的购买欲望,实现销量新增长。

根据“纵横齐鲁”山东大型汽车巡展活动的安排,滨州站将于5月24日—5月25日两天在黄河五路渤海十路滨州银座黄河店门前广场举行。

## 温店镇四项制度 推动转型提升

本报讯 温店镇计生办在建兴党的群众路线教育实践活动中,以牢固树立“计生工作得民心、计生服务惠民生”的服务意识,从开展争创“群众满意的计生办、服务站”活动入手,建立健全“四项制度”,推动工作转型提升。

值班记事制度。不论双休日还是法定节假日,每天确保计生办(站)至少有一人值班,具体处理办(站)日常工作事务。并采用《值班记事簿》将来访群众的咨询内容、反映问题、解答和服务结果务实登记,以便实行跟踪回访服务,不让群众多跑路。

首问责任制度。对来办(站)的育龄群众,办(站)第一个接待的工作人员即为首问责任人,按照“四个一”的优质服务要求,设身处地为群众着想,办事服务不推诿。

倡导服务、术后随访制度。对服务站“孕前优生促进、儿童早期发展、青春健康援助、生殖健康保健”等服务项目,聘请专家、医疗人员轮班服务,并要求服务站人员对手术对象要及时进行术后随访,发现问题,及时处理,为每一位前来落实手术的育龄妇女消除后顾之忧。

“四上门”工作制度。重点要求村级专干做到送证服务上门、优生指导上门、生后访视上门、避孕药具发送上门,切实提高优质服务水平。(通讯员 王柯)

## 温店镇免费培训 助力妇女农业生产

本报讯 温店镇计生办针对本镇农村部分家庭丈夫外出打工挣钱,妻子在家耕田的新情况,把留守妇女的科技培训重点放在提高实用技术上。目前全镇已接受实用技术培训的妇女达4000人,其中留守妇女接受实用技术培训达98%。

该镇计生办在平时计划生育工作中,发现农村人口结构发生了很大变化,家庭主要劳动力并掌握一技之长的丈夫多数外出打工,而因孩子幼小离不开家乡的妻子却承担起家庭生产、生活的重担,且这些妇女大多缺少农村生产的专业技术,针对这些新情况、新问题,温店镇计生办决定利用人口学校每周周一学习日的机会,聘请县林业局、农业局、科技局、人保局等专家,把农村生产实用技术作为培训重点。

在培训形式上,利用课堂教学和田头指导相结合,理论学习和具体实践相结合,对广大妇女进行种植、养殖、加工等方面培训,使她们掌握1-2门致富实用技术。

截至目前,已举行培训班30余次,发放书籍2000多本,受益群众4000余人。(通讯员 王柯)